

## 短新闻

## 图说平安

流程监控找出瑕疵  
网上办公提升质效

通讯员 拱检

本报讯 为将“智慧检察”“数智案管”切实落实到基层实践,杭州市拱墅区检察院积极挖掘信息化管理潜能,以浙江检察APP和统一业务应用系统为依托,开发了流程监控辅助软件,实现了“一条消息通报所有瑕疵、一张报表助推办案质效”。

通过流程监控辅助软件,流程监控员将日常流程监控筛选出的流程瑕疵,导入到浙江检察APP的后台数据库,成为APP的子系统。流程监控员担当“分拣员”的角色,对瑕疵数据进行二次筛选,如认定确为办案瑕疵的,将瑕疵内容以短信形式点对点发送至承办人。如果对接收到的流程瑕疵有异议,承办人可以直接在APP内进行说明回复,利用碎片化的时间实现移动办公。最终,承办人的接收和回复情况都会统一反馈至APP的后台数据管理库中,进而提升办案质效。

后期,拱墅检察还将对该软件进行优化升级,在现有应用上增加统计分析等功能,让软件化身“扫地机”,清扫流程瑕疵数据、进行多维度统计分析,真正将办案“垃圾”“变废为宝”。

人大代表走进法院  
视频连线见证执行

通讯员 邵珊珊

本报讯 近日,宁波市鄞州区法院开展“人大代表走进法院”活动,29名区人大代表对法院执行工作开展专项视察调研。

代表们走进执行指挥中心,通过视频连线的方式在线见证执行,观摩了一起土地租赁合同纠纷案件及一起公证债权文书案件的执行现场情况。

在随后的座谈会上,执行法官与代表们面对面座谈,向代表们介绍了执行工作的主要流程,包括执行催告、集约查控、繁简分流、强制实施、司法拍卖等内容。

法院党组成员、副院长郑贤达向代表们汇报了法院的执行工作情况及存在的问题困难。据介绍,近年来,鄞州区法院重拳亮剑,狠抓“五个到位”,包括对被执行人“布控抓捕”到位、对财产查控“联动执行”到位、对失信被执行人“曝光制裁”到位、对拒不腾退人员“集中腾退”到位、对拒不履行人员严厉打击到位。

代表们对鄞州法院执行工作取得的成效予以点赞,并对法院狠抓执行规范化建设的做法予以肯定。同时,对于执行工作中存在的不足和困境,代表们建议应加强诉源治理工作,并邀请更多的社会力量进驻法院参与调解、助力执行,进一步深化执行联动,提升执行合力,共破执行难题。

## 禁毒反诈联合宣传

近日,衢州市柯城区双港街道社会治理办、禁毒办携城南派出所法律宣讲团,在辖区菜场开展禁毒、反诈骗宣讲活动。

活动通过展示毒品仿真样品和宣传展板、发放宣传资料等形式,向广大农民群众讲解识毒防毒、防诈骗等常识,提升了农民群众自我防范意识,营造了全民参与禁毒、反诈骗的良好社会氛围。

通讯员 胡冬梅



## 镇干部学习民法典

8月24日,天台县法院民法典普法宣讲团走进洪畴镇政府,主讲法官杨万鹏向机关干部讲解了民法典颁布实施的重要意义,并结合案例进行了解读。通讯员 张梦瑶

## 天台法院民法典普法讲师团系列巡讲活动



## “小青鸟”深入基层

在义乌赤岸镇“最多跑一地”社会矛盾纠纷调处化解中心,总是有这么一群穿着红马甲的年轻人,或是忙着接待群众,或是帮忙代办跑腿,又或是在进行电话反馈、回访。他们是参与此次试岗锻炼的青年委员,被大家亲切地称呼为“小青鸟”。

除了在矛调中心驻点,“小青鸟”也走村入户,了解民情民访代办点的建设情况,真正深入基层了解社情民意。

通讯员 王超群



## “小候鸟”暑期学法

通讯员 黄太永

本报讯 日前,杭州市余杭区中泰司法所“普法列车”开进“小候鸟”暑期课堂,为孩子们带来一堂寓教于乐的法律课,普及民法典当中的法律知识,激发孩子们的学法热情,提高守法意识。

课堂教学采用学与游戏相结合的方式,“小候鸟”们踊跃举手参与,积极表达自己的观点,通过讲座和游戏,掌握了相关法条和知识点,并且学会了运用法律知识进行事例分析。

## 平安点滴

## “三服务”走深走实

通讯员 董怡

本报讯 宁波高新技术产业开发区人民法院切实发挥党建引领作用,持续擦亮“心向阳光”党建品牌,推动“三服务”活动走深走实。

该院通过认领“锋领承诺”、设立“党员示范岗”、划定“党员责任区”、定点指派党员“微法官”深入村社服务群众,不断延伸司法服务职能。今年以来,开展线上线下普法宣传20余次,发放普法手册2000余本,解决法律问题68条,为700余人次提供司法服务。

## “加减法”提质增效

通讯员 余慧玲

本报讯 三门县法院在财务管理上做“加法”,针对省审计厅在专项审计工作中排查出的25条普遍性、倾向性问题对照整改。该院目前已制定、完善刑事财产刑移送机制、诉讼费用管理细则等7项相关配套制度,组织开展刑事财产刑专项执行、案款清理等专项活动,及时堵塞漏洞、确保工作长效。

此外,该院在诉讼服务工作中勇做“减法”,根据市中院纪检监察组对立案工作专项督查反馈的结果,开展立案提升季活动,着重围绕11项问题制定工作清单,做到整改一项销号一项。进一步规范收案登记、推进诉源治理,全面提升立案规范化水平。

## 涉企专项审判执行

通讯员 赵迪

本报讯 为做好“后疫情时代”营商环境优化,司法保障企业平稳有序发展,连日来,遂昌县法院开展涉产权保护和企业家合法权益案件审判执行专项活动。

活动开展以来,法院对近5年来的200余件涉企案件进行了大排查;审理和审慎执行涉疫情合同、金融、劳动争议等民商事案件7件;强化与政府部门、商会会行、人民调解等组织的高效协同,健全“商人纠纷商会解”等诉前化解机制,化解各类涉企纠纷15件。

## 开门纳谏接受监督

通讯员 张茹颖

本报讯 为了主动接受监督、密切联系群众、保障司法公开,7月份以来,仙居县法院在微信公众号上开通“请您监督”栏目,人大代表、党代表、政协委员、特约监督员均可以通过这一栏目留言,直接发送对法院工作的意见和建议。

同时,该院制定了管理流程,规范处理留言,要求相关部门在5个工作日内作出处理并及时答复留言。截至目前,该栏目已接收留言8条。

## 司法网拍广受欢迎

通讯员 钟云芸

本报讯 116次竞买,延时了1小时46分,成交价403万元——近日,温岭市温峤镇西洋潘村一处房地产网拍落下帷幕。该标的物共6层,建筑总面积402平方米,起拍价为248万元。

随着司法网络拍卖的兴起,网拍房子、车子成为了市民的新选择。据统计,今年1月至7月,温岭市法院共拍卖标的物312件,成交量250件,成交额4.36亿元,标的物成交率92.59%,溢价率33.48%。